

強積金上月人均蝕五千二

首11月累虧8.7% 跑贏恒指表現

香港文匯報訊（記者 余美玉）受資本市場不穩所拖累，本港強積金10月回升後又再度見紅，上月投資蝕3.8%，打工仔人均蝕5,305元，差不多將政府派的6,000大元蝕清光；而統計今年首11個月，更累跌8.67%，打工仔人均蝕1.2萬元。雖然強積金表現未如理想，令市民蝕錢，但與同期恒指比較，算是「輸少」當贏，對一眾打工仔可算是小小安慰。

根據基金研究機構湯森路透柏數據，本港強積金今年來已有5個月錄得跌幅，上月單月整體平均蝕3.8%，不計新供款及10月份表現，上月單月每人平均蝕5,305元。

基金類別近全線見紅

當中表現最差的是股票基金，蝕5.62%，除醫藥及健康護理股票基金錄得1.16%上升外，其他全部見紅，但幅度明顯收窄，由過往的雙位數收窄至單位數，其中以內地、本港股票基金跌幅最大，分別下挫8.81%及8.61%。其次是混合型基金，蝕3.77%，而較保守的貨幣市場更力保不失，微升0.01%，為基金類別中唯一錄得升幅的基金。

若總計今年首11個月，強積金基金累計投資蝕8.67%。其中，股票基金跌得最重，蝕一成半，表現較差的港股及中國股票基金，更分別蝕兩成二，混合型基金今年累積蝕7.6%，債券基金較為造好，賺2.5%，貨幣市場基金亦有0.04%的升幅。

今年人均蝕萬二元

截至去年底，強積金總資產額約3,654.43億元，不計新供款，經過多月升升跌跌、上上落落，每名打工仔今年來平均蝕12,473.4元，分分鐘是一個月人工，



相信即使環球央行聯手救市，股市反彈，亦難以在餘下一個月「止血」。

不過，投資於強積金的「回報」比股市為佳，恒指

上月及年初至今分別跌9.44%及17.34%，換言之，強積金今年表現已跑贏恒指，一眾基金經理收取管理費，對打工仔亦算有交待。

港股周升千三點 終止4連跌



全球股市上月蒸發15.6萬億

香港文匯報訊 六大央行救市，環球市場為之一振，股市大反彈。原來，全球股票基金之前一直有贖回壓力，上周流出資金17億美元，為連續四周資金外流。而上個月，由於歐元區借貸成本上升，投資者對歐債危機將導致經濟成長脫離正軌的擔憂加劇，全球股票市值蒸發了約2兆美元（約15.6萬億港元）。

股票基金連續四周走資

綜合外電消息，基金研究公司EPFR Global的數據顯示，截至11月30日當周，投資者從全球股票基金撤走資金17億美元，已是連續第四周出現資金外流。

亞洲所有類別的基金本周均繼續錄得資金流出，新興市場基金的流出量5億美元。亞洲除日本股票基金錄得8億美元資金流出，在亞洲國家中，中國受到衝擊最大，資金流出為3億美元。亞洲資金流出在ETF交易所交易基金和非ETF基金中平分秋色。報告並稱，日本資金流出量為3億美元，佔資產管理總值的0.7%。第四季度累計流出的資金已佔到資產管理總值的3.7%，使其成為全球最糟糕的地區。

美銀行被降級增避險情緒

標準普爾調整了銀行業評級標準後，本周下調了一些全球最大型銀行的評級，包括高盛、美國銀行和瑞銀等。今年8月，標準普爾以美國未能縮減創紀錄的赤字為由，調降了美國AAA的主權信用評級。

花旗集團分析師在評論EPFR Global的數據的報告中稱，美國銀行評級被下調，加之美國赤字縮減前景不明朗，讓投資者不敢擔負更多風險。

中國服飾「翻叮」超購逾10倍

香港文匯報訊（記者 廖毅然）今年中曾經擱置上市計劃的中國服飾(1146)本周捲土重來，結果成功起死回生，昨日截止招股後，據悉公開發售超購逾10倍，國際配售亦超購逾5倍。隨着另一隻「翻叮」新股浩沙國際(2200)將於下周二招股，北京京能(0579)亦考慮重新進入戰場，但集資額削減逾半至23.4億元。

浩沙京能借鏡 擬削半集資額

中國服飾這次集資額少一半至11.34億元，反應意外地熱烈，預料能如期於下周五掛牌。另外兩隻「翻叮」股希望複製其成功模式，浩沙亦擬削減集資額一半至7.8億元，北京京能同樣把規模減半。據悉京能將擬集資17.94億元-23.4億元，較其今年中的49億元規模減少逾半。消息指，該股希望在12月25日前掛牌，除中銀國際、高盛及瑞銀外，承銷商還加入巴克萊。

天瑞料多賺2.8倍 毛利率大增

遼寧及河南省的水泥生產商天瑞水泥

必瘦站月中招股集資逾2億

纖體美容服務供應商必瘦站亦擬本月中招股，集資逾2億元，並將於下周一展開推介。保薦人光大證券指，必瘦站截至2013年2月底止年度，預測市盈率介乎11至14倍，合理估值介乎15億至19億元。而據其初步招股文件，必瘦站擬派發所有全年可供分派利潤作為股息。截至今年3月底止年度，該公司純利5,026萬元。

周大福(1929)及海通證券(6837)兩隻重磅股同於下周一起招股，英皇證券昨日率先表示，為周大福認購提供低至0.6%的孖展息率。另有消息人士稱，海通證券國際配售已超購一倍。

金管局：重點監察信貸擴張



■阮國恒(左)稱，已提醒銀行需留意流動性風險。旁為和廣北。

香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊（記者 余美玉）金管局副總裁阮國恒昨日與銀行公會舉行季度例會後指，《巴塞爾協定III》將於2013年1月1日逐步實行，明年該局會將相關法例及附屬法例提交立法會審議，本港銀行亦要着手流動性及資本安排，相信以港銀的資本水平可符合要求，但於本幣公債部分可能因供應不足，而需以其他資產代替。

巴協III相關法例明年交審議

他指，《巴塞爾資本協定III》要求港銀需持有一定的本幣公債作流動資產，但由於本港流動資金充裕，並無發債需要，即使計及外匯基金票據，估計亦難以滿足相關要求。他表示，此情況並非香港獨有，並就此問題而向巴塞爾委員商討，或考慮以外幣公債或本地企債代替，但數量及細則仍有待協商，並對討論結果樂觀。

港銀資本充足 料無融資壓力

阮國恒又指，未來金管局會重點監察信貸擴張，並注意到近3、4月信貸擴張有放緩趨勢，但仍有所增長，已提醒銀行需留意流動性風險，倘若信貸擴張速度過快過存款增速，或對銀行資金穩定造成壓力。另被問及近日有港銀評級遭下調，他指對銀行融資成本會有影響，但由於港銀資本充足，不認為有融資壓力。

對於近期銀行持續調升存款及按揭息率，阮國恒指，銀行向來會因應資金情況改變存貸的利率，加上已屆年底，各行均望留住資金跨年，而過往的按揭息率處極低水平，是次為正常調整，金管局亦已提醒市民按息會回升。支持銀行就自身的流動性作相應的調整。

銀公：存貸息仍有上升空間

銀行公會主席和廣北認為，銀行調整存款及按揭利率，是基於各自的流動性結構而定，兼為明年業務做好準備，而本港金融業的流動性仍較去年緊絀，加上息口處低水平，料明年存貸息率仍有上升空間。

此外，本港上月人民幣貿易結回以及存款增長放緩，阮國恒認為是受外圍環境拖累，令中國對外貿易於10月份有所下降，影響人民幣貿易結算額，不過，他指人民幣業務是否受阻，不以此作單一指標，人民幣發債規模壯大，本首10個月發債金額達930億元，遠多於去年的300億元，加上人民幣業務日益多元化，亦可證明離岸市場仍在穩定發展。

和廣北亦認同，指人民幣業務發展與國家政策及市場情況息息相關，近日人民幣在岸及離岸出現匯率倒掛，反映市場不再一面倒預期人民幣大幅升值，令人民幣存款減少，但強調有上有落才是人民幣發展的必經歷程。

港籌建人幣拆借市場

香港文匯報訊（記者 馬子豪）本港人民幣市場規模逐漸成熟，各銀行對人民幣資金的需要提高，財資市場公會正籌備本港人民幣拆借市場，由三間發鈔銀行開出的人民幣拆借價格；其中一間發鈔行中銀香港表示，冀最快於明年中推出。

中銀冀最快明年中推出

中銀香港企業銀行及金融機構副總經理王海霞於一個人民幣研討會上表示，目前香港的離岸人民幣同業拆借市場僅屬雛形，雖漸見活躍，但不論成交價格及數量仍不屬多。她透露，財資市場公會現正籌措統一的本港人民幣拆借市場，將拆借價格放在統一平臺，令價格更具備公信力，供業界及投資者查閱，冀最快於明年中前推出。

金管局：貸款需更成熟

出席同一場合的金管局外事部主管尹子輝補充指出，目前仍要待本港人民幣貸款更加成熟，銀行需要更多人民幣資金用以放貸後，拆借市場始能真正發揮其功能；而在外商直接投資(FDI)細則出台後，外商當需要更多人民幣以到內地投資，引發人民幣融資需求，尹子輝相信此後本港人民幣貸款將會提升，銀行間拆借將會慢慢成熟。

王海霞：FDI刺激融資增

王海霞亦透露，自10月FDI細則出台後，該行的企業人民幣貸款有50%的增長，除因為融資需求增加，亦因為本港人民幣貸款息率較低，平均介乎4至5厘水平，較內地普遍高逾7厘便宜。